



Знающая ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (8400)

СУББОТА, 7 ОКТЯБРЯ 2000 ГОДА

Завтра — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА!

Горячо и сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот знаменательный праздник в войну радостней тем, что мы встречаем его в преддверии исторического события — 10-летия подписания Декларации о государственном сувере

нитете Республики Башкортостан.

Сегодня на Вас, труженников села, возлагается огромная, ответственная задача — создание продовольственной безопасности Республики, обеспечение населения продукцией сельского хозяйства.

Мы гордимся тем, что сегодня хлеборобы, животноводы, механизаторы района, руководители и специалисты

очень серьезно относятся к решению повседневных проблем, настойчиво и целенаправленно идут к выполнению намеченных целей и задач. Несмотря на сложные условия сегодняшнего дня, вы, сельские, успешно завершили уборочные работы, с честью выполнили первую заповедь хлебороба — выполнив государственный заказ по сдаче зерна, тем самым еще раз доказали свою любовь и преданность к земле, верность долгу. Огром

ное Вам спасибо за самоотверженный и героический труд, терпение и внимание реалит сегодняшнего дня.

В этот прекрасный для нас день желаю Вам доброго здоровья, семейного благополучия и счастья. Успехов и удач на благо процветания нашего родного Башкортостана.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА, РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА!

От всей души поздравляем Вас с Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Этот знаменательный праздник сели мы встречаем накануне юбилея — 10-летия суверенитета нашей Республики.

Несмотря на трудности жизни, работники сельского хозяйства района с честью выполняют поставленную задачу. Удалось сохранить производство продукции животноводства и растениеводства на уровне прошлых лет, не допущена обвальный сокращения поголовья скота.

Несмотря на нехватку и устаревшую технику, благодаря соблюдению сроков посева и уборки урожая, поля района вырастили в этом году неплохой урожай зерновых культур, более 12 центнеров с 1 гектара. Такие хозяйства как АКХ «Макаевский» — 17,3, колхоз «Красный доброволец» — 16,7, совхоз «Бузавлыкский» — 16,8 центнера.

Колхозы, совхозы и сельхозпредприятия района с честью выполнили в этом году, как и прошлом, установленный правительством Республики госзаказ по зерну.

Хочется выразить слова огромной благодарности всем тем, кто ковал победу за урожай.

Особо отличились в этом году комбайнеры Глебов В. Н., Тетерин В. С., Балакин А. Ф., Хасанов З. Г., Файзуллин Р. А., Тулябаев П. Р., Болотин Ю. М., Ибрагимов К. С., Ишмураев А. Р. и многие другие.

В потребном количестве замыано продовольственное зерно, семена, зернофураж. В достаточном количестве заготовлено кормов для общест

венного и индивидуального скота.

Хорошими показателями встречают праздник и наши животноводы-доярки Саитова Т. В., Бисмибетова Г., Нурбулатова Ф., Валитова С., Иванова А., Резникова А., Габитова Ф., Салимова З., Билалова З., Игнатова М., Алчинова З., Приймак Е., Тягулова Ф., звено Низамовой Л. И., чабан Фатхабаров Ф., конюх Утишев Х., скотник Шикатуров В., телатница Михайлова Г. и многие другие.

Многие хозяйства очень серьезно отнеслись к подготовке животноводческих помещений к зиме, и скот переводится на стойловое содержание.

В хозяйствах района в последние годы очень многое сделано по строительству объектов переработки. В настоящее время действуют 7 мельниц, 5 крупорушек, мини-макаронные цеха, 4 маслобойки. Развиваются крестьянско-фермерские хозяйства, многие из которых взяли наравление на выращивание овощей.

Уважаемые труженники села, всего агропромышленного комплекса!

Учитывая сложившуюся ситуацию, мы считаем, что будущее села может быть изменено в лучшую сторону только благодаря самоотверженному труду каждого из Вас. Желаем всем доброго здоровья, семейного благополучия, трудовых достижений во имя процветания нашей Республики.

Б. ПАВЛОВ,
начальник управления
сельского хозяйства;

Ф. АКБАЛИН,
председатель РК профсоюза
работников АПК.

Хвала рукам, что пахнут хлебом!

Хлеборобы совхоза «Бузавлыкский» и колхоза «Красный доброволец» рапортуют об успешном выполнении госзаказа по сдаче зерна в республиканский фонд. При плане 5900 тонн коллектив совхоза «Бузавлыкский» отплавил 6000 тонн зерна, в

том числе высококачественной пшеницы — более 3500 тонн, коллектив колхоза «Красный доброволец» — при плане 2200 сдал 3190 тонн зерна, в том числе 2200 тонн пшеницы.

Рапорт

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ДОВОЛЕЦ»

Несмотря на трудные погодные условия, в 2000 году вырастили не плохой урожай зерновых и кормовых культур. С каждого гектара зерновых культур собрано по 19,5 ц зерна. Успешно выполнена заповедь хлебороба — при плане 2200 т. сдано государству 3190 т. высококачественного зерна, в том числе пшеницы — 2200 т. В полном объеме обеспечили себя семенами и продовольственным зерном, заготовлено в достаточном количестве грубы и сочных кормов для общественного скота. В целом на условную голову скота приходится более 30 центнеров кормовых единиц.

Уборка урожая — это итог всему хлеборобскому труду. Понимая это, все механизаторы, слесари, руководители колхоза работали как один единый механизм, обеспечивая высокопроизводительную работу всего

уборочного комплекса. Не остались в стороне и работники бюджетных учреждений, помогающие родному колхозу и внесли свою достойную лепту.

Наиболее весомый вклад в выполнении госзаказа по сдаче зерна внесли комбайнеры Ю. А. Болотин, намолотивший на комбайне «Нива» 7100 ц зерна, К. Ибрагимов на СК-5 — 6792 ц, водители автомашин ЗИЛ-130 Ахнаф Билалов, перевезший с поля на ток 15110 ц, Гариф Билалов — 13068, Фанис Алибаев — 11000 ц зерна.

Свою лепту в большой колхозный караван внесли и агитаторы: зав. библиотекой Г. Ф. Насыбуллина и директор Федоровского СДК Л. В. Беляева, которые ежедневно через «Боевые листки» и «Молнии» доносили до каждого механизатора о достигнутых и информировали о ходе уборки урожая по колхозу Новара Любовь Рыбакова, Антошда Милеева готовили вкусную

пищу, тем самым поддерживали работнее механизаторов.

Уборка урожая заканчивается, продолжается сдача зерна государству, закладывается основа будущего урожая; ведется вспашка яри, насыпание семян и доведение их до высоких посевных кондиций. В животноводстве продолжается перевод животных на зимнее содержание, сделан двухлетний запас кормов.

Коллектив колхоза уверен, что все поставленные задачи в области полеводства и животноводства будут выполнены. Есть все основания смотреть в будущее с оптимизмом.

Н. ЧУРИЛКИН,

и. о. председателя

колхоза;

Б. АЛИБАЕВ,

глава Федоровской

сельской администрации;

В. КАРИМОВ,

главный агроном;

С. СЫНЬЯТОВ,

председатель профкома колхоза.

ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА

«БУЗАВЛЫКСКИЙ»

в преддверии 10-летия подписания Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан и 70-летия образования нашего района выполнили хлеборобскую заповедь: «Больше зерна — богаче страна». В государственный фонд при плане 5900 тонн отплавлено 6000 тонн зер

на, в том числе высококачественной пшеницы — более 3500 тонн.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, выращен неплохой урожай сельскохозяйственных культур, зерновые получены по 13,4 ц-га. Это результат огромного труда, добросовестного отношения к работе всех работников нашего совхоза.

Наиболее весомый вклад в выполнение госза

каза по сдаче зерна внесли комбайнеры Валерий Давлетов, намолотивший на комбайне «Нива» 8892 центнера зерна, Ахмадей Ишмураев на ДОН-1500 — 7647, Расих Тулябаев на СКД-6 — 5574 центнера зерна, Василий Глебов на комбайне СКД-6 скошивший зерновые культуры на площади 1134, Наиль Гумеров на СК-5 — 572, Булат Ап

теков на СКД-6 — 504 гектара, водители автомашин «КамАЗ» Виктор Бычков, перевезший с поля на ток 17748, Владимир Рошункин — 16637 центнеров хлеба.

Хлеборобы совхоза продолжают полевые работы — ведется вспашка яри, закладывается основа будущего урожая. Подготовлено по

25,3 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Проведена большая работа по подготовке животноводческих помещений, произведена реконструкция некоторых баз, а также произведен капитальный ремонт во всех животноводческих помещениях. Сегодня ведется перевод скота на зимнее стойловое содержание.

Коллектив хозяйства

полов уверенности, что успешно справится с поставленными задачами на 2000—2001 г.г.

В. ПОПАМАРЕВ,
директор совхоза;

А. ИБРАГИМОВ,
глава Самарской
сельской администрации;

Г. ТАВЛЫКАЕВ,
главный агроном;

Н. АТЛАНДЕРОВ,
председатель профкома.

„БУДУЩЕЕ ГОСУДАРСТВА В УКРЕПЛЕНИИ ЕГО ОСНОВНОЙ ЯЧЕЙКИ—СЕМЬИ“

Суверенитету — 10 лет

ГОСУДАРСТВО ПОМОЖЕТ ДЕТЯМ...

Сегодня, в преддверии празднования 10-летия суверенитета нашей Республики, мы собрались в очередной раз обсудить те добрые дела и начинания, которые делаются руководителем Башкортостана в области осуществления социальной политики.

Своей ласки. Все большее число детей будет охвачено семейным воспитанием. Вместе с тем этот Указ предохраняет многих женщин от принятии рокового решения забвения от порожденного дитя из-за ожидаемых финансовых проблем. Любая женщи-

нальные услуги. Распоряжением администрации района женщины, имеющие 5 и более детей, а так же беременные женщины пользуются бесплатным проездом на общественном транспорте в пределах района.

ничного завода — более 290 тысяч штук на сумму 136 тысяч рублей, из них молодым семьям было выделено 150 тысяч кирпичей на условиях оплаты 30% стоимости в течение 3-х лет. Кроме того индивидуальным застройщикам выделен бесплатный лес хвойной по-

нам парам. Целесообразно при этом создание клубов и объединений по интересам многодетных и малообеспеченных категорий граждан.

Роль первой скрипки в решении всех этих проблем должны играть самые талантливые педагоги и педагогические коллективы, а также женские советы и другие общественные объединения и организации под целевым направлением руководством и работой местных органов государственной власти. Именно от местных органов власти зависит исполнение и обеспечение нормального уровня и действенности издаваемых руководством республики законопроект

В связи с празднованием 10-ой годовщины провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан распоряжением Кабинета Министров Башкортостана принято решение об оказании Министерством труда, занятости и социальной защиты единовременной материальной помощи в размере 500 рублей детям, родившимся в День Республики — 11 октября 2000 года.

Можно более чем уверенно сказать, что на фундаменте, заложенном в 90-х годах последнего века второго тысячелетия, построено прекрасное здание нового суверенного Башкортостана. Достойным пародом Республики стало создание прочной нормативно-правовой базы и формирование новой системы государственного управления. Опираясь на передовые идеи и достижения мировой практики, происходят их постоянное обновление и совершенствование. Сущность любого государства на естественном образом заключается в создании максимальных условий, обеспечивающих достойное проживание своих граждан, высокий уровень решения их социально-бытовых проблем. Одним из самых важнейших документов, принятых в этом направлении, является Закон «Об охране семьи и детства в Республике Башкортостан». В рамках выполнения данного Закона Указом Президента Республики М. Г. Рахимова были объявлены и проведены Год матери, Год ребенка, Год молодежи, основная цель и задача которых направлена на усиление защиты и охраны семьи, социальных гарантий многодетным, малообеспеченным категориям граждан.

(Из выступления главы администрации района Ф. М. Казакбаева на совещании актива района)

на, имеющая 4 и более детей, становится и педагогом, и психологом семейного воспитания до достижения детьми установленного в Указе возрастного ценза.

Осуществление огромных программных задач по обеспечению социальной защищенности наших граждан Президентом М. Г. Рахимовым помогает нам сегодня поддерживать наименее защищенные слои населения, в первую очередь женщины. Разработкой конкретных Президентских и республиканских программ предусматривает совершенствование государственной политики в отношении семьи. Материальная и духовная поддержка многодетных семей, детей — сирот, инвалидов и особо одаренных детей — это лишь малая часть всех добрых дел, проводимых руководством республики в этом направлении. Особое место и внимание уделяется вопросам воспитания подрастающего поколения в учреждениях дошкольного образования и общеобразовательных школах. Для реализации государственных программ в данной области разрабатываются на их основе районные программы и планы мероприятий.

Одной из составляющих частей этой работы является назначение и выплата единого ежемесячного пособия. По району в среднем насчитывается 3435 получателей пособия на 6880 детей. Многодетным, неполным и малообеспеченным семьям, которых насчитывается 1093 получателя, выплачивается социальное пособие. В этом году дополнительно этим семьям оказана гуманитарная материальная помощь в виде бесплатного выдачи муки. Также при УСЗН создан банк вещей (одежды). Многодетные семьи пользуются их услугами. Ежегодно для семей, имеющих 5 и более детей, формируются новогодние кульки. 27,5 семьям, имеющим 4 и более детей, выданы соответствующие справки, дающие право на 50% скидку по оплате за коммуна-

сожалению, в районе насчитывается 156 детей — инвалидов, для которых тоже предусмотрен ряд существенных льгот, для них на высоком уровне организована летняя оздоровительная работа в лагере «Аксарлак», предусмотрены звезды «Мать и дитя». Конечно, не достаем, а скорее всего продиктованным необходимостью, является открытие в райцентре Дома детства для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в котором проживают от 20 до 25 детей. Для них предусмотрены и созданы все необходимые социально-бытовые условия.

Сегодня каждая шестая семья — неполная и каждый шестой ребенок воспитывается в неполной семье. Следует отметить, что число зарегистрированных абортов на 1000 женщин репродуктивного возраста за 90-е годы заметно сократилось благодаря целенаправленной политике руководства республики в области охраны семьи, но существующий уровень продолжает оставаться нежелательным. Настораживает тот факт, что большая их часть приходится на женщин моложе 20 лет и девушек — подростков в возрасте до 15. Широкое распространение абортов ведет к росту материнской и младенческой смертности, гинекологических заболеваний, осложнений беременности и родов, бесплодных браков, ухудшению здоровья нации в целом.

Для проведения кардинальных изменений в области молодежной политики, и в частности молодых семей, этот год объявлен Президентом «Годом молодежи». Руководством Республики принимаются конкретные меры по обеспечению жильем молодых семей и их социальной защищенности. Из общей суммы кредитования района в 1999 году более 25% выделено молодым семьям: из 650 тысяч выделенных кредитов 143 тысячи рублей получено семьями, в которых возраст одного из супругов не превышает 30 лет. За счет средств бюджета района в виде товарного кредита выделяется строительный кирпич с местного кир-

роды более 2400 куб. метров, из них молодым семьям определено более 1300 куб. метров. Около 30% от общей суммы товарного кредитования по фонду жилищного строительства при Президенте также выделено молодым парам.

Не оставляют нас равнодушными проникновения пужды для нашего общества вредных влияний в молодежную среду, таких как наркомания и ранняя детская проституция. Мы с вами быстро забываем все хорошее в области воспитания подростков и молодежи, наработанное человечеством в ее многовековом развитии. Как ни когда здесь велика роль семейного воспитания, чем дольше дети будут охвачены им благодаря выделенному Указу Президента Республики Башкортостан, тем меньше вероятности попасть ребенку под дурное влияние улицы.

Еще более актуальной остается проблема обеспечения нормального уровня воспитания школы. С сожалением приходится констатировать, что рейтинг педагогов в воспитательной работе на много упал из-за ряда объективных и субъективных причин. Другим не менее опасным для юности является фактом дурного воспитания остается ранее увлечение алкогольными напитками и курением. Социально — значимое зло приобретает повальное увлечение подростками и молодых девушек употреблением пивных изделий и курением. Для юности неокрепшей еще души и организма будущей матери все это ничего хорошего не сулит. Загоды, еще до рождения будущий ребенок обречен на кучу заболеваний и врожденных патологий. А сама молодая мама обречена либо на беспорядочную и развратную жизнь, либо печальный исход своей судьбы. Как никогда возрастает роль действенной работы службы планирования семьи, созданной при Акъярской центральной больнице, или создания системы социально-психологической службы, консультационных пунктов, призванных своевременно предупредить и оказать помощь молодому поколению и семей-

ств и нормативных актов. Святая обязанность глав местных администраций и специалистов знать и добиваться их соблюдения всеми гражданами, проживающими в пределах административного деления, а также окружить особым вниманием и заботой малоимущие категории граждан. Закрепить за всеми руководителями и специалистами хозяйства, предприятий, организаций и учреждений так называемые «трудные семьи» и детей из «группы риска». Такие термины должны в ближайшее время исчезнуть из нашего лексикона. Основным приоритетом в работе подкомитетов, местных администраций, руководства хозяйств и предприятий района должен стать девиант — ни одной оставленной без внимания и поддержки семьи и каждого члена трудового коллектива шаг за шагом вытягивать из опасной трясины, все новых и новых, потерявших надежду и веру в свои силы людей.

Еще и еще раз возвращаясь к выстраданному временем и продиктованному жизнью Указу Президента Республики Башкортостан «О дополнительных мерах государственной поддержки отдельных категорий многодетных семей в Республике Башкортостан», хочется верить и выразить полную уверенность, что его применение на территории нашего района найдет положительный отклик у широких слоев жителей и руководителей.

Пользуясь случаем хочу поздравить Вас, а в вашем лице жителей и труженников полей всех населенных пунктов района, с успешным завершением очередного сельскохозяйственного года. Пожелать всем Вам доброго здоровья и благополучия вашим семьям, родным и близким. Ценить и преумножать достижения республики, за воеванное благодаря Суверенитету. Успехов и удач всем участникам совещания актива района в Вашей трудной, но благородной работе во благо процветания родного Башкортостана.

... И ПЕНСИОНЕРАМ

Одновременно Правительством Башкортостана принято решение о направлении денежных средств Пенсионного фонда Российской Федерации в размере 2,5 миллиона рублей на приобретение санаторно — курортных путевок в санатории республики для малообеспеченных пенсионеров, одиноких нетрудоспособных граждан пожилого возраста.

Часть из средств, выделяемых по линии финансирования соответствующих программ социальной защиты, пойдет на оформление подписки указанным категориям граждан на газеты «Советская Башкирия — Известия Башкортостана», «Кызыл тан», «Башкортостан» и «Достоинство». Объединенная пресс-служба Президента РБ.

В ЗАУРАЛЬЕ ТЕПЕРЬ СВОИ АРБУЗЫ

На промышленную основу поставили бахчеводство в совхозе — техникуме «Зилаирский» Баймакского района. И не пожалели.

В Култубанском отделении хозяйства под овощи и бахчевые культуры выделили 30 гектаров поливной земли. Дело доверили приехавшим из Узбекистана колхозникам, по семейному подряду. Урожай подчас отменным.

Впрочем, в свое время арбузы, дыни выращивали в ряде хозяйств Хайбуллинского района ульяновской области. Район даже был представлен за высокие показатели на ВДНХ СССР, бахчеводов удостоили наград. Но в дальнейшем дело было пущено на самотек и забылось. Сейчас в районе возрождают бахчеводство.

На следующий год в Баймакском и Хайбуллинском районах намерены существовать раскинутые площади под бахчеводство.

Юбилей

А годы прожиты не зря

Человек, о котором я хочу рассказать — один из самых уважаемых в нашем поселке. У него богатейшая биография, большой и интересный жизненный путь.

Нигамат Насырьянович Аллагулов родился 7 октября 1920 г. в деревне Байгускарово. В октябре 1940 г. был призван в армию. Когда началась война Н. Н. Аллагулова направили учиться в Гомельское военное аэрофотограмметрическое училище. В 1942 г. после окончания училища получил аттестат фотолаборанта (3-х годичный курс пропущен за 1 год, так как была война). Основной его работой являлась фоторазведка. Фотографировали накопления фашистских войск, оборону. В свободное от основной работы время работал радиомастером. Ведь всем известно, что самолет не может функционировать без радио, всегда нужна

радиосвязь.

Фронтовой путь начал с июля 1943 г. в составе 141-й истребительной авиационной Восточного фронта. Выполняли задачи по обороне Куйбышева и Москвы.

Также принимал участие в освобождении Керчи, Харькова, Белгорода. В апреле 1944 г. полк вошел в состав 310-й истребительной авиационной Юго — Западного фронта, где служил до конца войны.

Вернувшись с фронта начал работать учителем в Бурибаевской школе. Проработал там 43 года. Общий его трудовой стаж составляет 60 лет. Это лишь короткие вехи в непростой и сложной биографии Н. Н. Аллагулова, чья судьба средни жизни его поколения.

С высоты прожитых лет ему не приходится стыдиться за свое прошлое. С супругой Амниной Сабитовной они вырасти

ли и воспитали 4-х сыновей, все они получили высшее образование, имеют свои семьи, работают по специальности. Имеют 12 внуков, правнука и правнучку. Амнина Сабитовна проработала в школе 35 лет.

Вдвоем они вели большую общественную работу. Амнина Сабитовна и Нигамат Насырьянович пользуются уважением и почетом у односельчан. В этом году они отметили 55-летний юбилей совместной жизни. А 7 октября Нигамат Насырьянович отмечает 80-летний юбилей.

От имени всех жителей поселка поздравляю Вас, уважаемый Нигамат Насырьянович, с юбилеем!

Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет, мира, добра и благополучия на долгие-долгие годы.

Г. КИРИЛЛОВА,
специалист Бурибаевской поселковой администрации.

Международная неделя письма

Ежегодно, 9 октября в годовщину создания Всемирного почтового Союза в 1874 г. г. Берне почтовые администрации стран, членом Союза, празднуют **ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЧТЫ**.

В России в этом году в период с 8 по 14 октября проходит Международная неделя письма.

Во всех отделениях и центральной почте Актыярского РУФПС проводится прием, обработка и доставка письменной корреспонденции, почтовых и телеграфных переводов, бандеролей, посылок, почтовых карточек и международных отправок. По желанию клиента заказных и ценных писем, бандеролей, денежных переводов наши работники производят прием на дому, можно проинформировать за электроэнергию, за телефон, телеграмму, переговоры, принимает заказы по доставке на радио и телевидение.

В любом отделении связи района можно оформить подписку на республиканские, районную и зарубежную газеты и журналы, книги и учебные пособия, редкие художественные издания, научно — техническую литературу согласно каталогам на срок от 1 месяца до 1 года.

Если вы располагаете временем или не можете прийти к нам, позвоните на почту, и подписку оформят у вас на дому или на работе. Работники почтовой связи помогут вам в ускорении решения вопросов деловой переписки, доставят сообщения в любую организацию города или кон

кретному адресату.

В настоящее время почта имеет возможность отправлять письма клиентами по электронной почте. Для этого в любом отделении имеются бланки электронного письма. Если вам необходимо что-то срочно сообщить, не теряйте времени, заполните вышеназванный бланк, и через 2—3 дня ваши друзья, родственники или партнеры узнают о ваших радостях, успехах, достижениях и заботах. От 48 до 72 ч., именно столько времени и требуется, чтобы доставить «от двери к двери» отправления в любой город России, страны СНГ и дальнего зарубежья по системе «электронная почта» — ЕМС «Гарантированная», обеспечивающей сохранность, полную конфиденциальность и уровень сервиса мирового стандарта. Мы поможем отправить и получить любое сообщение по факсимильной связи. В почтовых киосках вам всегда предложат не только свежие номера газет и журналов, художественную, техническую, познавательную литературу, но и повседневные товары народного потребления.

Нетрадиционные услуги для почты сегодня обычное дело. Мы исходим из местных условий и запросов населения на массового потребителя.

Мы сэкономим ваше время, быстро, качественно обслужим. С нами удобно и интересно пользоваться нашими услугами.

А. МАЛИМОНОВ,
начальник РУФПС.

Суверенитету — 10 лет

СУРОК
НОРКИ
НЕ ХУЖЕ

Фирма головных уборов «Элегия» к наступающему осеннему сезону приготовила сюрприз для мужчин — утепленные каскетки с козырьком и бортиком из шерстяной ткани.

Новую модель предлагает предприятие и к зимнему сезону — шапки из сурка, отличающиеся износостойкостью и не уступающие по внешнему виду изделиям из норки.

КУЛЬТИВАТОР —
БРАТ БЕЛОУСОВСКИЙ

«Туймазинский завод автобетоновозов» освоил выпуск сельскохозяйственной техники. Сегодня налажено производство двух видов культиваторов для сплошной обработки почвы — «КЛ-1» и «КПО-6». Эта техника показала себя на полях республики очень хорошо и, получив сертификат, вошла во Всероссийский реестр на производство сельхозмашин. А с прошлого года завод совместно с объединением «Гомсельмаш» освоил производство кормоуборочной техники на базе комплекса «Полесье». В нынешний кормозаготовительной кампании приняло участие 36 таких комплексов. К предстоящим свеклоуборочным работам «Туймазинский завод автобетоновозов» подготовил еще один сюрприз — шестирядный свеклоуборочный комбайн.

(Из республиканских газет).

Год молодежи

Год 2000, объявленный у нас в республике Годом молодежи, знаменатель еще и тем, что именно в нем будет отмечаться истинно юбилейная

наилетов не в столь далеком прошлом, район успешно решает многие задачи во многих сферах жизнедеятельности. Это не может не радовать.

Туальбаева Дили, Искужин Руслан и Каипова Алия, Аминов Ихсан и Исанбаева Лира из с. Ангар, Ахметов Ислам и Байкова Татьяна из с. Ивановка, Аралбаев Рим и Аскарва Дильбар из д. Б-Арслангулово, Ахмеров Вадим и Сырлыбаева Гузель из с. Макап, Каипов Ильдар и Акчуринна Рамзиля из д. Мамбетово, Шаракин Юрий и Кузнецова Ольга из с. Самарское, Шабиев Рафил и Ганиева Роза из с. Подольск, Билялов Рашид и Хамидуллин Гузель из с. Яковлевка. Пусть эти молодые семьи будут такими же крепкими, как крепко молодой суверенитет нашей республики.

НАШ КОРР.

Сочетаются законным браком

дата — 10 лет со дня принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан. Нет смысла повторять, что нам при этом этот суверенитет только в нашем районе? Результаты, как говорится, налицо. Можно только заметить, что из «позабытой окраины», прозванной с легкой руки жур

Не случайно отметить в начале, что этот год является молодежным, мы хотели бы предостеречь, касаясь именно молодежи. В эти предпраздничные и послепраздничные дни (6, 12, 13 октября) в районе образуются десятки молодых семей, сочетающихся законным браком. Это Кутлубаев Вадим и

Милосердие
„Беда ходит рядом“

Не зря так говорят в народе. Не ждали ее и в семье Искужиных из д. Янтышено, когда в один прекрасный день всей семьей ударила рыба на реке.

Так случилось, что одного из сыновей — Загира, поразило током от вблизи проходящих электролиний. На счастье была легковая машина, а мать Загира, будучи фельдшером, сумела оказать первую помощь. Загира быстро отвезли в центральную районную больницу, затем в ожоговый центр в г. Уфе.

Состояние Загира пока еще очень тяжелое, ему

предстоит пройти не одну операцию. Односельчане, посоветовавшись, решили провести акцию милосердия, чтобы оказать помощь Загиру. Собирали агай Турумтаева, Рай агай Билялова прошли по улицам деревни, чтобы собрать пожертвования. Люди с пониманием отнеслись к данной акции. Пенсионеры Абдул как агай Кадаев внес 130 рублей, Мухамметгаллы олатай Иштамбаев, Сабир агай Турумтаев, Булат агай Искужин, Наифа агай Аккужина, Файруза Хаалилова, Юнус агай Иштамбаев, Идрис агай Искужин, Сагадей

агай Билялов — по 50 рублей, Фарит агай Арсланов — 40 рублей, Ямиля агай Муталова, Райса агай Билялова, Вагида агай Тагирова, Нанель Давлетшина, Сагадей Ишкильдин — по 30 рублей и другие пенсионеры. Дружно участвовали в акции работники оздоровительного лагеря «Аксарлак», детсада, учителя, учащиеся, работники сельского Дома культуры. Спасибо им всем!

Мы, женщины деревни, односельчане, призываем всех жителей района присоединиться к этой акции. Хотелось бы, чтобы Загир быстрее поправился и вернулся в родную школу.

Женсовет дер.
Янтышено

◆ Нам пишут

„Дела и люди совхоза“

70 — летию совхоза был посвящен еженедельный журнал, подготовленный библиотекарями сельской библиотеки. На это мероприятие были приглашены учащиеся 11 класса и экономисты совхоза Р. Ф. Василенко и А. Х. Тапакон. Журнал состоял из трех частей. В первой части «Здесь степь была» Р. Ф. Василенко очень интересно, подробно, в доступной форме рассказал историю создания нашего совхоза. Во второй части «Существует и Тапалык» А. Х. Тапакон рассказал о делах совхоза в настоящее время. Сравнил их с делами минувших лет и заострил внимание на проблемах совхоза, которые предстоит решать. Было много сказано о замечательных людях сов

хоза, которые живут рядом с нами. В третьей части журнала «Пою от счастья» музыкальный работник СДК Б. Шахметов исполнил красивую напевную башкирскую песню.

К проведению этого журнала была проведена большая подготовка. Оформлен красочный стенд «Дела и люди совхоза», уголок «История в лицах», где собраны очень много материалов о нашем совхозе, людях. Приглашенные ребята были очень довольны. Внимательно слушали выступающих, ведь они очень много интересного и полезного рассказали им. Большое спасибо организаторам за такую полезную встречу.

И. КУРНОСЕНКО,
с. Подольск.

К сведению

Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району сообщает, что с 2 октября по 20 октября 2000 г. начнется прием расчетных ведомостей вместе со статистическим отчетом формы №4-П «Сведения о численности, заработной плате и движении работников» за 3 квартал 2000 г.

расчетные ведомости обязаны представлять юридические и физические (включая физических работников) лица.

Централизованные бухгалтерии сельских администраций представляют на каждое, отдельно зарегистрированное в Пенсионном фонде учреждение, отдельную расчетную ведомость.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление культуры сердечно поздравляет всех преподавателей музыкальных школ с Днем учителя.

Желаем Вам доброго здоровья, дальнейших успехов в работе, счастья и личной жизни и ее главного благополучия.

Поздравляем самого уважаемого человека в поселке — ветерана войны и труда — Ингамата На сирьяновича АЛЛАГУЛОВА с 80-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгой, счастливой жизни, бодрости духа, мира, добра и благополучия на долгие — долгие годы.

Поселковая администрация, совет ветеранов.

Коллектив Садовой средней школы глубоко и сердечно поздравляет с 70-летием Анастасию Анисимовну РУДНИЧЕНКО.

Желаем счастья и здоровья, и в жизни нам опорой быть. С годами вовсе не считаются, и лет до 100 прекрасно жить.

Коллектив Актярской газовой службы Сибаиского ЛПУ поздравляет своих именинников, Фарраха Мухамедьяновича КАЗАКБАЕВА, Зиннура Зайнулловича АКИЛОВА, Хамитьяна Муллахметовича ДАВЛЕТБЕРДИНА, Иршата Валитовича БИЛАЛОВА, Юлия Рашитовича ИКУНОВА, Гали Рафкатовича РАХМЕТОВА, Мажита Рашитовича ЮЛДАНБАЕВА.

Желаем им доброго здоровья, долгих лет жизни, душевного спокойствия и много радостей.

Коллектив Актярской газовой службы поздравляет с юбилеем уважаемого Даута Рахимуловича БИЛАЛОВА.

Дней желаем светлых, долгих, Пусть же счастье

в вашем доме не скудеет никогда. Пусть спутником будет здоровье отменное, Пусть в дом никогда не стучится беда, Успехов, удачи, счастья семейного И бодрости духа желаем всегда.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов и всего самого доброго.

Желаем кренкого здоровья, семейного счастья, успехов и всего самого доброго.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

дорогого мужа, отца, свекра, дедушку Файсха на Вильдановича СЫНБУЛАТОВА (д. Абубакирово) с 70-летием.

Желаем здоровья, на долгие годы, Чтоб улетели печали, И чтоб жить —

До 100 лет довелось, Пусть сбудется все, что еще не сбылось.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаю быть такой красивой, Как поутру цветы

Желаю быть такой счастливой, Чтоб не завидовали все.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Коллектив Бурибаевской поселковой администрации от всей души поздравляет Валентину Семеновну АНТИННУ с юбилеем.

Желаем кренкого здоровья, мира, добра и благополучия на долгие-долгие годы.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Желаем кренкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

дорогую и любимую нашу дочь и сестру Танзилю Кулбулдаву ТАВЛЫКАЕВУ (с. Антигтан) с 50-летием со дня рождения.

Улыбнись веселей, этой твоей юбилей. Мы тебя от души поздравляем.

Все, что в жизни хорошего есть, на земле Мы тебе в этот день пожелаем.

Желаем долго не стареть, Желаем в жизни все иметь, Здоровье, бодрость

И много-много лет прожить. Живи, не болей, На радость детям

С наилучшими пожеланиями мама, мама, Гульсипра, Фарит, Галишда, Гауль, Клара, Пияз, Аксан и племянники.

Желаю любимую жену и маму, бабушку Мадину Музафаровну СӘЛЕМАНОВУ с 54-летием.

Желаю любимую жену и маму, бабушку Мадину Музафаровну СӘЛЕМАНОВУ с 54-летием.

Желаю любимую жену и маму, бабушку Мадину Музафаровну СӘЛЕМАНОВУ с 54-летием.

Желаю любимую жену и маму, бабушку Мадину Музафаровну СӘЛЕМАНОВУ с 54-летием.

Желаю любимую жену и маму, бабушку Мадину Музафаровну СӘЛЕМАНОВУ с 54-летием.

Желаю любимую жену и маму, бабушку Мадину Музафаровну СӘЛЕМАНОВУ с 54-летием.

Желаю любимую жену и маму, бабушку Мадину Музафаровну СӘЛЕМАНОВУ с 54-летием.

Поблагодари, газета

Пожалуй, только во время болезни, когда не водит в больницу, осознаешь значимость людей в белых халатах.

Вот и мне в трудные минуты хвори помогли врачи Ф. К. Тавлыкаев, С. Х. Фатхуллин, врач-проктолог 21 горбольницы г. Уфы Р. Я. Бегайяков.

Оказали квалифицированную помощь медсестры хирургического отделения, особенно Р. Кулдаева.

Мои самые теплые слова признательности обращены именно к вам. Добра и счастья уважаемые целители.

Ф. МАКСУТОВА, с. Актяр.

Объявления

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ВАЗ — 2101. Недорого. Телефон 2-67-24.

Москвич — 412, технически исправный. Обращаться: с. Актяр, ул. Жукова, 10-1 (40 лет Победы), после 18:00 часов.

Две коровы (возраст 2 лет и 2,5 года). Цена договорная.

Обращаться: д. Мамбетово, ул. Юбилейная, к санфуляшу Галяу.

Газовый котел. Цена 2000 руб. Обращаться по адресу: с. Актяр, ул. Энергетиков, 1/3, к Гатамбаеву Данилу.

ВАЗ — 2103 1974 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, в 2000 году произведен капитальный ремонт. Обращаться по телефону 2-72-02.

основной сруб размером 9x10 м. Обращаться: с. Юлдыбаево, к Галиакерову Азату Айсовичу, телефон 2-73-97 (с. Зиланур).

дом в Старом Бурибае. Обращаться: н. Бурибай, ул. Горького, д. 18, к Апостолову В. И.

доски сухие 50 мм 5 куб. метров. Обращаться: с. Актяр, ул. Пионерская, 31. Телефон 2-17-48.

Коллектив отдела технического контроля выражает глубокое соболезнование Мосиной В.А. по поводу смерти матери **ГОРШЕНИНОЙ Валентины Ивановны** и разделяет горечь утраты.

Управление культуры района выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической гибели методиста РДК **ХАИДАРОВА Халита Хажиевича** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Актярской детской школы искусств выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической смерти методиста РДК **ХАИДАРОВА Халита Хажиевича** и разделяет боль и горечь невозможной утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование повару столовой Аминовой З. Р. по поводу смерти **С В Е К Р А** и разделяет горечь утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего рабочего, пенсионера **ТАЙМАСОВА Рыскялды Ахтямовича** и разделяет горечь утраты.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу скоростной смерти бывшего председателя товарищеского суда сельсовета **АТАНОВА Сагита Махмудовича** и разделяет горечь утраты.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ — 2103. Телефон 2-45-92. Обращаться в любое время. ВАЗ-2108 в отличном состоянии.

Обращаться по телефону 2-18-80. ВАЗ — 2103 1980 года выпуска, цена договор

ная, или меняю на КРС. Обращаться: д. Ново-Возвыженка, к Аслаеву Аинеу. КУПЛЮ 2-х или 3-х комнатную

квартиру или частный дом в с. Актяр. Обращаться по телефону: 2-17-82 в любое время.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Актяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию секретаря — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и часовой информации республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания и печать — 17:00. Номер подписки — 22:00. Тираж 3942. Заказ № 30.